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Деньги от отмены транспортных льгот потратят на социальные нужды региона
Деньги, сэкономленные от отмены льгот на проезд жителей Подмосковья по территории Москвы, пойдут на социальные нужды, в частности, на ликвидацию вторых смен в школах, сообщила журналистам в среду заместитель председателя правительства Московской области Ольга Забралова.
Мособлдума приняла 18 июня законопроект, отменяющий с 1 августа бесплатный проезд в общественном транспорте в Москве для пенсионеров, пенсионеров военной службы и ветеранов труда Подмосковья. При этом все льготы на территории Подмосковья сохраняются. Кроме этого, въезд в Москву и выезд из Москвы на автобусах «Мострансавто» будет осуществляться для льготников бесплатно.
«Я думаю, что экономия от отмены льгот у нас будет где-то  в размере 2,5 миллиардов рублей. Эти средства будут направлены на ликвидацию второй смены в школах Московской области, потому что 62 тысячи детей ежедневно ходят во вторую смену в школы», — сказала Забралова.
 
Она уточнила, что наиболее остро вопрос со второй сменой стоит в Климовске, Ивантеевке и Волоколамском районе.
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